1983 年 11 月 29 日 第 543(1983)号决议

安全理事会,

审议了秘书长关于联合国脱离接触观察员部队的报告,²²

决定:

- (a) 要求有关各方立即执行安全理事会第 338 (1973)号决议;
- (b) 将联合国脱离接触观察员部队的任务期限 再延长六个月,至1984年5月31日止;
- (c) 请秘书长在这一期间终了时,就局势的发展和为执行第 338(1973)号决议所采取的措施提出报告。

第 2502 次会议一致通过。

决 定

在同一次会议上,主席在通过第 543(1983)号决议后发表下列声明: ^②

"关于刚才通过的延长联合国脱离接 触观察 员部队任务期限的决议,我受权代表安全理事会 就该决议作如下的补充声明:

"'众所周知,秘书长在关于联合国脱离接触观察员部队的报告^② 第 26 段中说:"以色列-叙利亚地区目前虽然平静无事,中东局势整个来说,仍是危机四伏,除非并且直至中东问题的所有方面都能够获得全面解决,否则这种局势可能持续下去。"秘书长的这段话反映了安全理事会的看法。'"

1983 年 12 月 3 日, 秘书长在安全理事会进行 协商时发表下列声明; ^②

"我想讲清楚,我所提出的唯一问题是请求 在那些把巴勒斯坦解放组织武装人员撤离特里波 利的船只上,在有关船只的国旗之旁,悬挂联合 国旗帜。之所以这样做,纯粹是基于人道主义的 理由,以便解决已造成许多无辜牺牲和巨大破坏 的情势。将准许有关船只悬挂其国旗的国家使用 联合国旗帜。

"据我的了解,有关船只约为五艘,把约3,000 名武装人员,可能再加上1,000 名民兵撤离,他 们将仅携带随身武器。这些船只的大概目的地是 突尼斯和阿拉伯也门共和国。这将不涉及经费问 题,唯一的目的是提供象征式保护。有关船只的 国籍和开行日期看来在收到我关于使用联合国旗 帜的答复后便可决定。

"很明显的,关于撤离人员的实际安排主要是黎巴嫩政府以及在沙特阿拉伯和叙利亚的协助下达成协议的各当事方的问题。昨天下午,我同杰马耶勒总统通过电话,除其他事项外,还提及这个问题。据他的了解,黎巴嫩政府不反对在撤离人员的船只上悬挂联合国旗帜,但按照通常惯例,在黎巴嫩水域内,这些船只也将悬挂黎巴嫩旗。我自然会继续同黎巴嫩政府就这个事项进行协商,因为这件事显然需要得到它的同意。

"用不着说,我所采取的任何行动将符合关于 尊重黎巴嫩政府的主权和权威的总目标。

"我想再说,我所关切的是人道主义考虑。 我已同安理会协商,因为我认为,在这样重要的问题上,我应当这样做。

"因此,我在作出决定时,希望获得安理会对这件事的谅解。"

同一天, 主席发表下列声明:55

"关于秘书长今天公开发表的声明,并经与安理会各成员国协商后,我以安全理事会主席的名义证实,安理会成员国支持秘书长的声明。"

②《安全理事会正式记录,第三十八年,1983年10月、11月和12月份补编》,S/16169号文件。

[@]S/16188 号文件, 已载入第 2502 次会议记录。

²S/16194。

[☎]S/16195。